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Швидкість розвитку науково-технічного прогресу у сучасному світі 

значно перевищу є здатність природи адаптуватись до змін. Це призводить до 

катастрофічних порушень екологічної рівноваги, що приведе до небезпечних 

наслідків як для людей, так і для довкілля. Тому дослідження сучасних 

екологічних проблем навколишнього середовища та пошук шляхів гармонізації 

відносин між природою і людиною стає предметом  всебічного вивчення.  

 Зміни клімату, що пов’язані з діяльністю людини, призводять  до 

багатьох  проблем:    

- зменшення  озонового шару як наслідок підвищення інтенсивності  

ультрафіолетового випромінювання;   

-підвищення концентрації озону біля поверхні землі, що руйнує клітинні 

мембрани листків рослин і призводить до загибелі лісів, тварин, людей, бо у 
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останніх знижується опірність організму інфекційним захворюванням легень і 

дихальних шляхів.  

Дисбаланс між вмістом озону в атмосфері і біля поверхні Землі 

пов'язаний з викидом вихлопних газів автомобілів, холодильної техніки, 

аерозолів, хімічних добрив, продуктів згорання промислового пального, 

відпрацьованих газів ракет, літаків, атомних вибухів. Наглядним прикладом 

згубної діяльності людини є пандемія коронавірусу. Це як попередження  Землі 

про реальну загрозу знищення людства, імунна система якого не вистоїть перед 

екологічною катастрофою.   

Сьогодні практично всі водойми наблизились до 3 класу забрудненості, а 

наші очісні можливості можуть працювати лише з 1та 2 класом. Неякісна вода 

призведе до міграції цілих народів, більшість з яких загине під час пошуку 

питної води. Екосистема наших грунтів руйнується та забруднюється 

хімічними добривами та полігонами з побутовими відходами , тому майбутні 

врожаї не зможуть нагодувати.   

Наші пращури завжди розраховували на природу. Вони поважали 

рослинний світ, який лікував, годував, давав житло. Сучасні вчені, що вивчають 

біосферу, вважають , що в найближчі 50 років з Землі зникне половина всіх 

видів рослин і тварин. Зараз кожні 20 хвилин на планеті в середньому зникає 

один вид. Дисципліна фармакогнозія вивчає лікарські можливості рослин. 

Якщо людина не зупинить свою нищівну діяльність, то через невеликий 

проміжок часу нам нічого буде вивчати.  

Ми частина природи і повинні підкорятися її законам. Поставивши себе 

над природою, людство загине. Є дуже гарний вислів, що ми не успадкували 

Землю від наших пращурів, а взяли її у борг у наших нащадків. Ця 

загальнолюдська спадщина повинна використовуватись згідно принципів 

екологічної свідомості, направленої на відновлення рівноваги між людиною і 

довкіллям. Лише повага до природи і усвідомлення її переваги дасть людству 

шанс на виживання. 


